

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

روزہ ۱۲ دسمبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

”طبیعت لفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ“

اجاب حضور امین اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التواضع سے دعا میں جاری رکھیں :

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْ اَنْ يَنْشَأَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ
۱۱ جمادی الاول ۱۳۷۲ھ
فی پریچہ ۱۰

الفضل

جمادی اول ۱۳۷۲ھ ۱۵ فرستہ ۱۳۲۵ھ ۱۵ دسمبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۹۴

”تیا کی سب سے متدین جماعت کا تقویٰ پر مبنی فیصلہ“

”محمد بن انجمن اشاعت اسلام لاہور کی تمام اندرونی و بیرونی شاخوں کے لئے لمحہ فکریہ“

ذیل کا مضمون مندرجہ بالا فتاویٰ کے تحت غیر مبایعین کی انجمن کے چند عمودوں کی طرف سے ٹریسٹ کی صورت میں مشائخ ہوا ہے۔ جو ہمیں حال ہی میں ملا ہے۔ اس اشتہار کے پڑھنے سے غیر مبایعین کے اندرونی حالات کی ایک جھلک سامنے آتی ہے مضمون لکھنے والوں نے جہاں پر قانون کو تحقیقاتی کمیشن کے اراکین سے روشناس کرایا ہے۔ وہاں پر ایک فقرہ یہ بھی لکھا ہے کہ ”ہماری تجویز یہ ہے کہ میاں غلام حیدر صاحب کی جگہ خود شیخ عبدالعزیز صاحب کو مقرر کر دیا جائے۔ تاکہ یہ تحقیقاتی بورڈ مساوی ہو جائے۔ پڑھنے والے دوست خود بخود سمجھ جائیں گے کہ فقیر بطور طنز کے لکھا گیا ہے۔ کہ جس طرح منیجر ”بددیانت“ اور ”خان“ ہے۔ اس طرح باقی بورڈ کے دیگر بھی بددیانت ہیں تیسرا شیخ عبدالعزیز کو شامل کر دیا جائے۔ لکھنے والے جانتے ہیں کہ میاں غلام حیدر صاحب کی جگہ شیخ عبدالعزیز کو رکھ دیا جائے۔ تا سارے اراکین ایک ہی رنگ و ڈھنگ کے ہوں۔ اس فقرہ سے اس طرف اشارہ کرنا بھی مقصود ہے۔ کہ جب جائیداد بورڈ مقرر کی جاوے ہے تو کیوں نہ شیخ عبدالعزیز صاحب لازم کہ ہی فیصلہ کے لئے مقرر کر دیا جائے۔

امید ہے کہ میاں محمد صاحب لائل پوری کسی ٹریسٹ کو پڑھ کر مزید متعلق ہوں گے۔ کہ ان کے گردہ میں کوئی پارٹی بازی نہیں۔ ہم حافظ محمد حسن صاحب چیمبر گوانٹی سے توقع رکھتے ہیں۔ کہ وہ ان اشتہار لکھنے والوں کو بھی دعوت دیں گے۔ تاہم اگر غیر مبایعین کا کسی شیخ استعمال کریں۔ ان کے رویے سے استفادہ کریں۔ اور ان کی تنظیم کو اپنے مقاصد کے لئے کام میں لائیں۔ بہر حال یہ اشتہار غیر مبایعین کے لئے خاص طور پر قابل توجہ ہے۔ (حاکم راولیہ)

جماعت کی بنیاد اس نظریہ پر ہے کہ ”ہم دین کو دنیا پر مقدم کریں گے۔ ہمارا دعویٰ یہ ہے کہ ہم سب سے تمام میں نوح انسان کی اصلاح کرنی ہے۔ اس دعوے کے متعلق ہم اس وقت تک غفلت نہیں کر سکتے جب تک کہ ہم اپنے نفسوں کا جائزہ نہ لیں۔ اور اپنے کارکنوں کے کردار پر کوئی غما نہ نہ لکھیں۔ اس معاملہ میں ہم اتنے سخت گیر ہیں کہ ہر ذی سے بری شخصیت کو بھی اگر اس کے خصال ذرا بھی تقویٰ کے خلاف کسی فعل کا خاکہ ہو تقویٰ سے مستثنیٰ نہیں کر سکتے۔ ہمارا تمام کام اللہ سے ہلا ہے نہ کوئی راز نہیں۔ ہماری ہی ایک جماعت ہے۔ جو خالصتوں کے دلوں میں ہیں ایسا امانت اور دیانت کا سکہ بٹھا چکا ہے لوگ

جماعت میں شامل نہیں ہزاروں کی قوم ہماری دیانت پر بھروسہ کرتے ہوئے ہمارے سپرد کرتے ہیں۔ اور آج تک کبھی ہمارے بڑے معاملہ کو یہ جرأت نہ ہوتی کہ ہم پڑھنا ہی کہ ازام گنا گنا

آج میں اپنے موجودہ نظام جماعت پر اعتراض ہے کہ انکی نااہلی اور بعض اوقات قدامت سے ہماری املاک میں بددیانتیاں ہورہی ہیں۔ ہم ان بددیانتیوں کو آشکارا کرتے ہیں ذرا حجاب محسوس نہیں کرتے۔ ہمارا یہ ازام ہے جو ہم دین سے واقف اور دلائل کی روشنی میں ظاہر کر چکے ہیں کہ لوگوں کا منیجر شیخ عبدالعزیز بددیانت ہے خان ہے اور ہمارا نظام اس کی پشت پناہ بنا ہوا ہے۔ ہمارا ازام ہے کہ جماعت کا امیر اس کی رعایت کرتا ہے۔ اور ہر موقعہ پر ان

اس وقت ہمارے سامنے بنیاد مصلح کا کام ہے۔ ۱۹۵۲ء کا شمارہ موجود ہے۔ اس کے صفحوں پر روزانہ مجلس منتظر احمدی انجمن اشاعت اسلام لاہور منعقدہ ۲۸ کا عنوان دیا ہوا ہے اس روز کو مرتب کرنے والا جماعت کی مجلس میں وصول ہو چکا ہے۔ اور ایک ہی بیان میں غلط ناسک غلط بیانیوں اور متضاد روش کا خیال رقم کر دی گئی ہیں۔ ہم تمام جماعتوں کی خدمت میں یہ اسٹیمٹس جاری کر رہے ہیں کہ ہمارا ان گزارشات کو مٹھنے وقت ”پیغام مسیح“ کا وہ پرچہ سامنے رکھیں۔ اور پھر دیکھیں کہ اس میں کیا کیا کاروبار کی گئی ہیں۔ جب ذیل امور کی طرف توجہ داریں تو توجہ مبذول کرتے ہیں۔

(۱) اعلان کی جگہ کے ”اداکارہ کے سابق منیجر شیخ عبدالعزیز کے خلاف الزامات اور الزامات پر غور کرنے کے بعد بورڈ اس نتیجہ پر پہنچا تھا کہ منیجر کو اس کام سے الگ کر دیا جائے۔ اگر تقویٰ کو بڑے اراکین کی شخصیتوں کا علم ہے۔ تو وہ سمجھ لیں گے کہ ”الزامات“ پر غور کرنے کی جگہ رکھنے اور کسی ”نیسٹ“ پر کیسے پہنچا سکتے ہیں اس نتیجہ کے طور پر منیجر کو اوزارہ کے کام سے کیسے الگ کیا جاسکتا ہے۔ بالفاظ دیگر اس کا مطلب یہ ہے کہ الزامات کی تصدیق واقعات سے مہنی ہے۔ اور واقعات کی پوری چھان بین کر لی گئی ہے۔ اور ایک یقین اور حکم نتیجہ پر پہنچا جا چکا ہے۔ اور ایک خوری سزا بھی تجویز کر دی گئی ہے۔

(۲) اس کے بعد ارشاد ہے کہ ”منیجر کو مزید ہدایت نہ کی۔ کہ وہ نئے منیجر کو مکمل طور پر جارج سپرد کر کے ملتان آکر (باقی صفحہ پر)

سورجیہ	۱	۲	۳	۴	۵
انجام پورے روزہ	5-۵۰	7-45	10-۱5	12-45	3-15
از روہ برائے لاہور	5-۵۰	8-15	11-15	2-30	4-15
از روہ برائے راولپنڈی	4-۳۰	7-۱5	10-۱5	1-۳۰	3-15
از روہ برائے سرگودھا	8-45	11-30	2-۵۰	4-30	7-۵۰

ادہ لاہور پیردیش، عالمی بالمقابل
ادہ سرگودھا
فون نمبر لاہور 2700

ادب نامہ الفضل رابعہ

مورخہ ۱۵ دسمبر ۱۹۵۶ء

عیسائیت کی موت

الفضل مورخہ ۲۴ نومبر میں "لنڈن میں تبلیغ اسلام" کے زیر عنوان مکرم اے لطیف صاحب پراچہ کے قتل سے جماعت احمدیہ لنڈن کی سرگرمیوں کے ایک پہلو کی مختصر سی روئیداد شروع ہوئی ہے۔ اس روئیداد میں بتایا گیا ہے کہ کس طرح جماعت مذکورہ ہر آواز کو مشن میں ایک مذہبی اور علمی اجلاس منعقد کرتی ہے جس میں برطانیہ کے سربراہ آئرن ہیل علم حضرات کو مدعو کیا جاتا ہے تاکہ وہ کسی مجوزہ موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کریں۔ چنانچہ عرصہ زیر رپورٹ میں کئی ایک اجلاس منعقد ہو چکے ہیں جن میں کئی ایک عیسائی پادری اور یونیورسٹیوں کے پروفیسروں نے اپنے اپنے نقطہ نظر سے بعض عیسائی عقائد پر خیالات کا اظہار کیا ہے اور جماعت احمدیہ کے ارکان کی طرف سے ان پر بحث اور تبادلہ خیالات کیا گیا ہے ناظرین الفضل نے یہ روئیداد پڑھی ہے، ہم اس میں سے صرف ایک اجلاس کی کارروائی جو اراچہ ۱۹۵۶ء کو ہوئی۔ ذیل میں دوبارہ نقل کرتے ہیں:

"ارراچہ کو Mr. cantendon مدعو تھے۔ آپ انسٹیٹیوٹ یونیورسٹی نیوشاپ آف لنڈن یونیورسٹی کے سیکریٹری جنرل ہیں۔ آپ نے "مسیح نجات دہندہ" کے موضوع پر لیکچر دیا جس میں آپ نے بتایا کہ مسیح کی لعنتی موت کے ذریعہ دنیا کی نجات ہوئی۔"

مکرم مولود احمد صاحب نے اس سلسلہ پر جماعت احمدیہ کے مسلک کی اسلامی نقطہ نگاہ سے وضاحت فرمائی۔ اور بتایا کہ حضرت مسیح صلیب پر زوت نہیں ہوئے۔ بلکہ مہوشی کی حالت میں تار لٹ گئے۔ اور بعد ازاں ہی اسرائیل کے قبیلوں کی تلاش میں کثیر تک جا بیٹھے۔ جہاں پر ان کی وفات طبعی طریق پر ہوئی۔ محترم مولود صاحب نے اس نظریہ کی وضاحت دلائل سے ایسے طریق پر کی کہ جہاں حاضرین اس سے بے حد متاثر ہوئے۔ وہاں ماضی مقرر بھی یہ کہے بغیر نہ رہ سکا۔ "اگر مسیح کی وفات کے متعلق جماعت احمدیہ کا پیش کردہ نظریہ درست ہے تو پھر عیسائیت کا وجود باقی نہیں رہتا۔ اگر فی الواقعہ مسیح صلیب پر زوت نہیں ہوا۔ تو پھر عیسائی مذہب کی بنیاد ختم ہو جاتی ہے اور اس کی تمام عمارت کا منہدم ہو جانا یقینی ہے۔"

مسٹر کرل لنڈن کے مندرجہ بالا الفاظ قابل توجہ ہیں۔ ایسا خیال صرف آپ نے ہی ظاہر نہیں کیا۔ بلکہ کئی ایک مستشرقین اور پادری پہلے ہی یہ رائے ظاہر کر چکے ہیں کہ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر سے زندہ و صحیح سلامت اتر آئے۔ اور طبعی موت سے فوت ہوئے۔ تو موجودہ عیسائیت کی بنیاد ہی منہدم ہو جاتی ہے۔ موجودہ عیسائیت کی بنیاد حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی الوہیت اور آپ کے دنیا کے گناہوں کے لئے صلیب پر سرنے تین دن کے بعد ہی اٹھنے اور آسمان پر اٹھائے جانے پر ہے۔ تورات کے مطابق صلیب کی موت لعنتی موت ہے۔ عیسائیوں کے تمام موجودہ فرقوں کا اعتقاد ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے جو خود خدا تھے یا خدا تھے ان کے اکلوتے بیٹے ہیں۔ یہ لعنتی موت دیدہ و دانستہ قبول کی تاکہ وہ بنی نوع آدم کے گناہوں کا کفارہ ہو سکیں۔ کیونکہ عیسائیوں کے مفروضہ کے مطابق گناہ انسان کے سوا کسی اور پیدائش ہی سے چلا آتا ہے۔ اور بغیر کفارہ کے اس کی سزا سے نجات حاصل کرنا ناممکن ہے۔ پیدائشی گناہ کا خیال اس سے لیا گیا ہے کہ چونکہ شیطان کے بہکانے سے حضرت خدا اور حضرت آدم علیہ السلام نے ممنوعہ عمل کھالیا تھا۔ اس لئے گناہ انسان کی گھٹی میں پڑ گیا ہے۔ اور جب کوئی ان کی پیروی کرتا ہے تو وہ ممنوعہ عمل میں ہوتا۔ بلکہ گنہگار ہی پیدا ہوتا ہے۔

قرآن کریم میں بتایا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کا گناہ بخش دیا تھا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

فتلحقی آدم من ربه کلمات فاتب علیہ۔ انہ هو التواب الرحیم
قلنا اھبطوا منها جمیعا فاما یائینکم منی ھدی فمن تبع ھدای
فلا خوف علیہم ولا هم یحزنون۔

ترجمہ: پھر حضرت آدم علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے چند کلمات کیے۔ پس اس نے توبہ کی۔ یقیناً اللہ تعالیٰ بہت بڑا توبہ قبول کرنے اور رحم کرنے والا ہے۔ پس ہم نے اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ کہ جنت سے سب کب نکل جاؤ۔ اگر میری طرف سے کوئی ہدایت تمہارے پاس آئے۔ تو جو میری ہدایت کی پیروی کریں گے۔ ان پر کوئی خوف نہیں ہوگا۔ اور نہ وہ غمگین ہوں گے۔

گو یا قرآن کریم کی تعلیم یہ ہے کہ آدم علیہ السلام اور اس کی ذریت اللہ تعالیٰ کی ہدایت پر عمل کر کے ایسی زندگی دوبارہ حاصل کر سکتے ہیں۔ جس میں کوئی خوف اور غم نہیں ہے۔ یعنی انسان بغیر اللہ تعالیٰ پر ایمان لانے اور اس کے بتائے ہوئے اعمال صالحہ بجالانے کے نجات حاصل نہیں کر سکتا۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

لقد خلقنا الانسان فی احسن تقویم۔ ثم رددنہ اسفل سافلین۔ الا الذین امنوا وعملوا الصالحات فلھم اجر غیر ممنون
کرم نے انسان کو بہترین صورت میں پیدا کیا۔ پھر ہم نے اس کو اسفل سافلین کی طرف لوٹا دیا۔ سوائے ان کے جو ایمان لائے۔ اور جو نیک اعمال بجالائے۔ انہوں نے اپنے غیر محققہ اجر ہے۔

اس سے ظاہر ہے کہ اسلامی تقیہ کے مطابق انسان ہدائش کے وقت معصوم ہوتا ہے۔ مگر بعض انسان ہدیس گمراہیوں میں پڑ جاتے ہیں۔ لیکن جو اللہ تعالیٰ کی ہدایت پر ایمان لائے اور اس کے مطابق نیک اعمال بجالاتے ہیں۔ وہ تباہ نہیں ہوتے بلکہ انہیں جاوداں انعام دیئے جاتے ہیں۔ اس تعلیم کا تقاضا یہ ہے کہ انسان تباہی سے بچنے کے لئے ایمان لائے اور نیک اعمال بجالائے۔ تاکہ اللہ تعالیٰ یا کوئی اور شخص اس کے گناہوں کا کفارہ نہ بنے۔ ظاہر ہے کہ صرف ایسی تعلیم اور اس پر عمل سے ہی نیک کامیاب قائم کیا جا سکتا ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ اللہ تعالیٰ رحیم نہیں ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ جیسا کہ حضرت آدم علیہ السلام کی معافی سے ظاہر ہے بڑا رحیم ہے۔ اور وہ انسانوں کے گناہ اس وقت معاف کر دیتا ہے۔ جب وہ سچے دل سے توبہ کر لیں۔ اور آئندہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے مطابق زندگی کے راستہ پر گامزن ہوتے ہیں۔ ایمان بے شک بنیادی چیز ہے۔ لیکن اسلام میں نیک اعمال کے بغیر صحیح ایمان ہی جو بنیادی چیز ہے۔ پیدا نہیں ہو سکتا۔ اس لئے اسلام دونوں چیزوں پر زور دیتا ہے۔ اس طرح ہی انسان اپنی حیات کا مقصود حاصل کر سکتا ہے۔ اور وہ مقام پا سکتا ہے۔ جس کو اللہ تعالیٰ نے لا خوف علیہم ولا هم یحزنون فرمایا ہے

موجودہ عیسائیت کے مضمین نے صرف ایمان کو لئے لیا۔ اور اعمال صالحہ کو نظر انداز کر دیا۔ اور اس میں اتنا غلو کیا کہ انہیں کفارہ اور حضرت مسیح علیہ السلام کی الوہیت کا عقیدہ ایجاد کرنا پڑا۔ جس کے بدنتیجہ دیکھنے کے لئے کلیسیا کی تاریخ کا مطالعہ ضروری ہے۔ یہ ایک طبعی رجحان ہے۔ جو نفسانہ کے زیر اثر پیدا ہوا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے شتم رددنہ اسفل سافلین فرمایا ہے۔ اس پستی و تنزول سے صرف محکم ایمان اور نیک اعمال ہی بچا سکتے ہیں۔ لیکن عیسائیت نے ایک ایسا رات نکلنے کی کوشش کی ہے۔ جس سے انسان کو بغیر اعمال کے ہی کامیاب ہو جانا چاہیے۔ لیکن دنیا کی تاریخ بتاتی ہے۔ کہ کوئی انسان بغیر نیک اعمال کے کم از کم اخلاقی ترقی نہیں کر سکتا۔ اور ایمان صرف لازماً نیک تبدیلی پیدا کرتا ہے۔ لیکن خود بھی نیک اعمال سے ہی تقویت پاتا ہے۔ اب اگر یہ ثابت کر دیا جائے کہ حضرت مسیح نامہری علیہ السلام فوت ہو چکے ہیں۔ تو موجودہ عیسائیت کی بنیاد جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے منہدم ہو جاتی ہے۔ اور عیسائی دنیا اس قریب سے خلاصی پا جاتی ہے جس میں کفارہ کے اصل نئے اسے گرفتار کر رکھا ہے۔

در اصل کفارہ کا اصول ہی ہے جس سے موجودہ مغربی تقویم کو مذہب سے دور کر کے مادہ پرستی پر آمادہ کیا ہے۔ انسان عقل اس بات کو تسلیم نہیں کر سکتی کہ کر کے وارثی والا اور پورا جائے مویخوں والا۔ جب یورپ جہالت میں گرفتار تھا۔ تو عیسائی پادری اس اصول کو دہلی فروغ دینے میں کامیاب ہو گئے۔ آخر انسانی فطرت نے اس کے خلاف بغاوت کی۔ اور نتیجہ یہ ہوا کہ ایک انتہا سے نکل کر دوسری انتہا پر پہنچ گیا۔

ایسی صورت میں صرف اسلام ہی دنیا کو بچا سکتا ہے۔ جو نجات کا صحیح اصول پیش کرتا ہے۔ جس کو ہر عقل تسلیم کرنے کے لئے تیار ہے۔ اس لئے یہ ہمارا فرض ہے کہ یورپ کے سامنے مذہب کا صحیح تصور رکھا جائے۔ اور اسے بتایا جائے کہ کفارہ کا مسدہ ہی بنائے فاسد علی الفاسد کے مترادف ہے۔ یعنی اسے یہ بتایا جائے کہ جس چیز پر حضرت مسیح نامہری علیہ السلام کی الوہیت اور کفارہ کی بنیاد ہے۔ وہی سرے سے غلط ہے۔ اور آپ ہی دوسرے انسانوں کی طرح اسی زمین پر نجات پائیں گے

(باقی صفحہ پر)

چوہدری محمد حسن صاحب چیمہ کی پریشان خیالی

ازامات عبدالرحمن صاحب خادم ایڈووکیٹ گجرات

دقسط اول

چوہدری محمد حسین صاحب چیمہ ایڈووکیٹ گجرات کا ایک انتہائی اشتعال انگیز مضمون پیغام صلح مورخہ ۲۶ دسمبر کے صفحہ پر شائع ہوا ہے۔ اس مضمون کے جواب میں ادارہ الفضل کے علامہ مولانا ابوالخطا صاحب اور مولانا جلال الدین صاحب شمس کے مضامین بھی شائع ہو چکے ہیں۔ اور ان میں چیمہ صاحب کی زہر چکانی کا کافی تریاق چھایا گیا ہے۔ لیکن چونکہ چیمہ صاحب میرے جوطن میں اور ہم پریشہ میں اس لئے ہیں اس لئے ہمارے میں اپنے تاثرات سپرد قلم کرنا ضروری خیال کرتا ہوں۔

بولنگ چیمہ صاحب سے ذاتی طور پر واقف نہیں ہیں۔ ممکن ہے ان کے مضمون سے یہ اثر لیں۔ کہ چیمہ صاحب نے انتہائی غیظ و غضب سے آدھا ہو کر یہ مضمون لکھا ہے۔ لیکن ان کے قریب رہنے والے اس مضمون کو ان کی سیلابی طبیعت کے ایک معمولی مظاہر سے زیادہ اہمیت نہیں دیں گے۔

ان خیالات کا مصداق نہیں ہو سکتا۔ جن کا اظہار میں نے ان کے غلات اپنے مضمون میں کیا ہے۔ اگر میں یہ خطبہ مضمون لکھنے سے پہلے پڑھ لیتا۔ تو کبھی ایسا مضمون نہ لکھتا۔

خیر یہ تو چیمہ صاحب کا وہ اظہار خیال ہے۔ جو بالواسطہ میں ہو چکا ہے۔ لیکن اس سے قبل خود میرے سامنے ساہن سال سے چیمہ صاحب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ، اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے بے انتہا محبت اور عقیدت کا اظہار کرتے رہے ہیں۔ یہاں تک کہ مولوی محمد علی صاحب مرحوم کی زندگی میں ایک دفعہ انہوں نے یہاں تک فرمایا کہ یہ حقیقت ہے کہ خلافت اور امارت کے اہل تو حضرت یوں صاحب ہی ہیں۔ مولوی محمد علی صاحب مرتضیٰ خلیفۃ المسیح کے ماہر ہیں۔ پس اگر حضرت خلیفۃ المسیح اس بات پر آمادہ ہو جائیں

کہ مولوی محمد علی صاحب کو ماظرتالیف و تصنیف یا ناظر تصنیف مقرر کر دیں۔ تو میں مولوی محمد علی صاحب کو یہ مشورہ دینے کے لئے تیار ہوں۔ کہ وہ حضرت میاں صاحب کی بیعت کر لیں۔ چیمہ صاحب کی یہ بات میں نے ابھی دقوں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھی پہنچا دی تھی۔

آج چیمہ صاحب اپنے مضمون میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خلافت کو سازشوں کا نتیجہ قرار دیتے ہیں۔ لیکن ابھی چند سال کی بات ہے۔ کہ باروم گجرات میں میں نے ایک دن حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ بنصرہ العزیز کا ایک مضمون مطبوعہ الفضل ۱۹۱۱ء پڑھ کر سنایا۔ جس میں حضور نے ان لوگوں کا جواب دیا ہے۔ جو حضور پر خلافت کے حصول کے لئے سازش کرنے کا الزام دیتے تھے۔ اور حضور ہمیں حلقہ ان الزامات سے اپنی بریت کا اظہار فرمایا ہے۔ تو چیمہ صاحب اس مضمون کو سن کر آج دیدہ ہو گئے۔ اور بڑے جوش سے فرماتے تھے کہ ایسا انسان سازش نہیں ہو سکتا۔ چیمہ صاحب

کی زود فراموشی اور سیلابی طبیعت اگر اس نئے رنگ میں ہی ہوتی ہے۔ تو احباب کو متوجہ نہیں ہونا چاہئے۔ کیونکہ جن کے ہر کلمہ کے لئے ہر ایک مخالف رنگ میں ظاہر ہونے لگے۔

ایک تازہ نشان

چنانچہ چیمہ صاحب کے اس مضمون نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ کے لئے کی صداقت کا ایک ترو تازہ نشان جہاں کیا ہے۔ اور وہ یوں کہ چیمہ صاحب نے اپنے مضمون میں موجودہ فتنہ برداروں اور منحرفین کو مخاطب کر کے کہا تھا کہ تم بالکل نہ گھبراؤ۔ تم قہری جان و مال سے مدد کریں گے۔ ہمارا رویہ اور ہماری سیٹی تمہارے لئے حاضر ہے۔ تمہارا اس کے جواب میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ مورخہ ۱۶ نومبر میں اپنا ایک رویا بیان فرمایا (جو کافی عرصہ پہلے الفضل میں شائع شدہ موجود ہے) اور قرآن مجید کی وہ آیات اس فتنہ پر جہاں فرمائی تھیں۔ جن میں منافقین کا ذکر ہے۔ کہ وہ یہودیوں کو یہ کہتے تھے۔ کہ تم مسلمانوں کو ہتھیار ہو کر مقابلہ کرو۔ اگر مسلمان تم کو مدد سے نکل لیں گے۔ تو ہم بھی تمہارے ساتھ نکل لیں گے۔ اگر مسلمان تم کو نفعان پہنچانے کا ارادہ کریں گے۔ تو ہم ضرور تمہاری مدد کریں گے۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اے یہودیو! یہ لوگ تمہارے ساتھ محض جھوٹے وعدے کر رہے ہیں۔ وقت آنے پر یہ مرکز قہری مدد نہیں کریں گے۔ اس خطبہ میں حضور نے چیمہ صاحب کے مضمون پر یہ رویا بیان کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ اب تم دھجھو گے کہ یہ لوگ ان منافقوں کی کوئی مدد نہیں کریں گے۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ خطبہ جمعہ الفضل میں شائع ہوئے چند دن میں نہیں ہوئے کہ گجرات کے احزابوں کی مدد سے فتنہ بردار منحرفین نے گجرات میں انتہائی گند سے اشتہارات اور ٹرکٹ تقسیم کر لئے۔ اس پر چیمہ صاحب نے فرمایا کہ یہ لوگ تو احزابوں کے ہتھیار کھیل رہے ہیں۔ ایسے لوگوں کی ہم مرکز کوئی امداد نہیں کر سکتے۔

کیشن حاجی احمد خان صاحب یا نہ اللہ تعالیٰ نے چیمہ سے بیان کیا۔ کہ جس وقت چیمہ صاحب نے یہ الفاظ کہے تو میرے ہی وقت ان سے کہا

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کو منعقد ہوگا

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ جس کی بنیادی اہمیت اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز بدھ جمعرات

جمعہ بمقام مرکز سلسلہ روپا منعقد ہوگا۔ اجاب

جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک اجتماع میں

شریک ہو کر اس کی برکات سے مستفید ہوں۔

(نظارت اصلاح و ارشاد)

چیمہ صاحب طبعاً سرخ التئیر واقع ہوئے ہیں۔ اور جو خیال ان کے دماغ پر ایک دفعہ طاری ہوا ہے۔ اس کے نتیجے میں وہ انتہائی تند و جھان اختیار کرتے ہیں۔ لیکن بہت ممکن ہے (اور یہ امکان اکثر وقوع میں آتا رہتا ہے) کہ کچھ عرصہ کے بعد اس کا بالکل متعادل خیال ان کے دماغ پر اثر انداز ہو جائے تو پھر پہلے خیال کی مخالفت میں بھی وہ اسی انتہا پسندی کا مظاہرہ کرنے لگ جاتے ہیں۔ چنانچہ چیمہ صاحب کی جماعت احمدیہ صاحب ایڈووکیٹ گجرات نے ابھی کل ہی بتایا کہ چیمہ صاحب نے اپنے مضمون کے متعلق فرماتے تھے کہ تم دن بھر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطبہ جمعہ مطبوعہ الفضل ۲۲ نومبر ۱۹۵۶ء پڑھا تو مجھ سے کہا کہ "خطبہ پڑھنے کے بعد مجھے اپنے مضمون کے لکھنے پر سخت انوس ہوا ہے۔ کیونکہ حضرت صاحب کے اس خطبہ سے ثابت ہوتا ہے کہ حضور کے دل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے انتہائی محبت اور اسلام کا لانا انتہا درد ہے۔ اور ایسا شخص کبھی بھی

”پولوس ثانی“ کے عقائد کے تابع ہے اور چند نفوس ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اصل تعلیم پر قائم رہے ہیں۔ تو کیا آپ کے نزدیک پولوس ثانی مولوی محمد علی صاحب ہیں؟ اگر ایسا نہیں ہے تو پھر آپ کی اس عبارت کا مطلب سوائے اس کے اور کچھ نہیں بنتا۔ کہ آپ کے نزدیک بھی جماعت احمدیہ کی اکثریت بلحاظ عقائد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ ہے۔ (باقی)

چند نفوس اس کی اصل تعلیم پر قائم رہے۔“ دیننام صلح اس پر اکثر فرقہ کا مطلب چیمہ صاحب آپ ابھی تو یہ کہہ رہے تھے۔ کہ احمدی جماعت کے جمہور نے حضرت خلیفہ ثانی کے عقائد سے کبھی اتفاق نہیں کیا۔ جس کا مطلب ہے کہ صرف چند نفوس ایسے ہیں جو عقائد کے لحاظ سے حضرت خلیفہ ثانی سے متفق ہیں۔ ورنہ جمہور کو عقائد کے لحاظ سے مولوی محمد علی صاحب کے عقائد سے اتفاق رہا ہے۔ اور اب آپ یہ کہہ رہے ہیں کہ جمہور کا عقیدہ

سچ ہے یہ ”و کم ندمت علی ما کنتم قلت بہ وما ندمت علی ما لم تکن تقبل“ اب بھی چیمہ صاحب کے پیش کردہ نکات کا مختصراً جواب عرض کرتا ہوں: جماعت کے جمہور کا عقیدہ مضمون کی ابتدا اس بات سے ہوئی ہے۔ کہ اہل بیباک کا ”احباب ربوہ سے اختلاف ہے۔“ مگر جماعت کے جمہور میں میاں محمود احمد صاحب کے عقائد نے کبھی بھی غلبہ نہیں پایا۔ محض ایک نظام کی کشتش نے انہیں ان سے منسک کر رکھا ہے۔

کہ آپ نے ان الفاظ سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تازہ پیشگوئی پوری کر کے آپ کی صداقت کا ایک نشان یہاں کر دیا ہے۔ چیمہ صاحب کا ان نکتہ پر رد انزل سے یہ اظہار برأت تو اس وقت کا ہے جبکہ ابھی انہوں نے صرف اپنا گندہ لٹا پھیر ہی اجراء دیا ہے۔ ذریعہ سے تقسیم کر دانا شروع کیا تھا۔ معلوم نہیں کہ جب چیمہ صاحب نام نہاد ”حقیقت پسند پاٹلی“ کے گجرات میں پہلے جلسہ منعقد ہوا ۲۳ کی یہ رپورٹ مقامی اجرائی سہفت روزہ ”تیسرے“ مورخہ ۲۶ ۱۹۵۶ء صفحہ ۲ پر پڑھیں گے کہ:

جماعت کے مخلص اور مستعد نوجوانوں سے ضروری گزارش

مندرجہ بالا عنوان کے ماتحت متعدد اعلانات الفضل میں آپ کی نظر سے گزر چکے ہوں گے کہ حسب سابق امسال بھی جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں جلسہ سے متعلقہ انتظامات کے لئے نظارت حفاظت کو نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ اس سلسلہ میں نوجوانوں نے اپنی خدمات پیش کی ہیں۔ مگر مطلوبہ تعداد ابھی تک پوری نہیں ہوئی۔ لہذا امید کی جاتی ہے۔ کہ زیادہ سے زیادہ مخلص اور مستعد نوجوان اس سلسلہ میں اپنی خدمات پیش کر کے عند اللہ ناجور ہوں گے۔ نیز جملہ امراء پریذیڈنٹ اور قائدین حضرات کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ ایسے والنظیر نوجوانوں کو ۲۳ دسمبر کی شام تک ربوہ پہنچنے کی ہدایت فرمائیں۔ اور وہ ربوہ میں آمد پر گزشتہ سالوں والی جگہ (نزد جامعہ احمدیہ) میں ہی رپورٹ کریں۔ (ناظر حفاظت ربوہ)

میرے نزدیک حق و صداقت سے عمداً پہلو تھپی کی اس سے بدتر مثال دنیا میں اور کوئی نہیں ہو سکتی۔ اگر چیمہ صاحب کو ایک ذرہ بھی پاس راستی ہے۔ تو یہی ان کو ایک آسان طریق فیصلہ پیش کرتا ہوں۔ اور وہ یہ کہ جماعت احمدیہ کی تعداد ہمارے نزدیک دس لاکھ کے قریب ہے۔ مگر ممکن ہے چیمہ صاحب کو اس سے اختلاف ہو۔ لیکن اس سے تو انہیں بھی انکار نہیں ہو سکتا۔ کہ ربوہ میں کم از کم چھ ہزار احمدی آباد ہے۔ ہماری لاہور کی جماعت بھی ہزاروں کی تعداد میں ہے۔ ضلع گجرات میں بھی ہماری جماعت کی تعداد کئی ہزار ہے۔ گجرات شہر میں احمدیوں کی تعداد تین چار سو کے قریب ہے۔ پس چیمہ صاحب اگر ہماری جماعت کو لاکھوں میں نہیں تو ہزاروں میں تو ضرور تسلیم کریں گے۔ میں ان کو چیلنج کرتا ہوں۔ کہ اگر وہ اپنے دعویٰ میں سچے ہیں۔ تو ایک ماہ تک وہ ساری جماعت احمدیہ (مباہین) میں سے صرف ایک سو ایلے احمدی ممبران جماعت کی فہرست شائع کر دیں۔ جو عقائد میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز سے اختلاف رکھتے ہوں۔ اگر ایک ماہ تک وہ ایسی فہرست شائع نہ کر سکے۔ تو تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ انہوں نے یہ نفاق محض حق کی اندھا دھند مخالفت کے جذبہ کے ماتحت تحریر کیا تھا۔

”محمد سرور اور ڈاکٹر عبدالقادر اس اجتماع کی رونق خصوصاً سے ہوتے تھے۔۔۔۔۔ سید عنایت اللہ شاہ بخاری اور مولوی محمد امین صاحبان دیگر علماء کرام کے ساتھ ڈاکٹر اس کے قریب تشریف لے رہے تھے۔“

اور پھر جب ان کو یہ معلوم ہوگا کہ یہ جلسہ شروع سے لیکر آخر تک اپنی اجرائیوں کی سرپرستی میں منعقد ہوا۔ اس کی مادی بچی اچھالنے کی۔ اور عنایت اللہ بخاری اجرائی سے جامع مسجد کالری گیٹ میں خطبہ جمعہ کے دوران میں اس جلسہ کا اعلان کیا۔ اور حاضرین کو اس میں جوق در جوق شامل ہونے کی تلقین کی۔ تو معلوم نہیں چیمہ صاحب اس بارے میں مزید کیا ارشاد فرمائیں گے؟

اور پھر یہ معلوم ہوجائے کہ بعد کہ اس ”ترقی پسند طبقہ“ اند لک نئی تحریک آزادی کے علمبرداروں نے اصلاح کے اس کام کو جاری رکھنے کے لئے ”عزت کی جگہ“ بیباک بلڈنگ کی بجائے ”اجرائی مسجد کالری گیٹ“ اور تبلیغ اور تقریر کے لئے بیباک ”سیٹج“ کی بجائے اجرائی سٹیج منتخب کر لی ہے۔ تو کیا ان کی نسبت اب بھی وہ اپنے یہ الفاظ دہرانے کے لئے تیار ہوں گے؟

بقیہ لیدر (صفحہ ۲ سے آگے)

اس لئے آپ نہ خدا تھا لے تھے۔ اور نہ خدا تھا لے کے بیٹھے تھے۔ نیز اس حقیقت کو جاننے کے وہ مذہب کی صحیح تعلیم اختیار نہیں کر سکتے۔ کفارہ کے اصول نے انہیں عقلاً مذہب سے سمت بدلنے کر دیا ہے۔ اس لئے وہ ہر مذہب کو غیر معقول تصور کرنے لگے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ سے پرے بیٹھے جا رہے ہیں۔ اس لئے اگر انہیں یقین دلا دیا جائے۔ کہ حضرت مسیح نامری علیہ السلام ایک بشر ہی تھے۔ اور دوسرے بشروں کی طرح آپ بھی اسی زمین پر فوت ہو گئے ہیں۔ تو ان کے مذہب کے غلط تصور کو بدلنا جا سکتا ہے۔

درخواست دعاء

ہمارے دوست ملک عزیز احمد صاحب حال یوں نگر ضلع سیال کوٹ سلسلہ کے پرانے مخلص خادم ہیں۔ ان دنوں آپ بخارضہ بخار زیادہ بیمار ہیں۔ احباب سے درخواست ہے۔ کہ ان کی شفا یابی کے لئے بارگاہ شافی مطلق میں دعا فرمائیں۔۔۔ خاک ر البرالطائر جالندھری۔

لیکن دور کیوں جائیں۔ اور چیمہ صاحب کے جواب کا ایک ماہ تک انتظار کیوں کریں۔ خود چیمہ صاحب نے اپنے اسی مضمون میں صرف چند سطریں آگے چل کر یہ تسلیم کر لیا ہے۔ کہ عقائد کے لحاظ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متبعین کی اکثریت حضرت خلیفہ ثانی کے ساتھ ہے۔ لیکن یہی ”مسیح ثانی کی تعلیمات کو بگاڑنے والا“ بھی ایک پولوس پیدا ہوا۔ اس سے بھی ایسے گرد مسیح کے نام لیواؤں کا ایک جھگڑا قائم کیا۔ اور اسے غلط راہ پر لے چلا۔

”ربوہ میں ایک زبردست تحریک آزادی اٹھی ہے۔ جس کا علمبردار نوجوانوں کا ایک ترقی پسند طبقہ ہے۔۔۔۔۔ ہم ربوہ میں نئی تحریک آزادی کے علمبرداروں کو عملی الاعلان یہ یقین کرنے ہیں۔ کہ وہ ”اصلاح“ کے اس کام کو جاری رکھیں۔۔۔۔۔ ہمارے ماں ان کے لئے عزت کی جگہ ہے۔ تبلیغ کے لئے موافق ہیں۔ تقریر کے لئے سٹیج ہے۔ تبلیغ کے لئے تنظیم ہے۔“

(دیننام صلح صفحہ ۳۱)

جماعت احمدیہ کے اخبارات و رسائل

تاریخ احمدیت کا ایک سبق

(از مکرم مولوی سلطان احمد صاحب کوٹلی واقف ذکری)

(۱۵)

سلسلہ کیلئے دیکھیں افضل مورخہ ۱۵ دسمبر ۱۹۵۶ء

۶۱ - ہفتہ وار "بلوہ" قادیان

جماعت احمدیہ کے اخبارات و رسائل کا مرکزی اخبار ہے۔ جو ۱۹۵۵ء سے ہر ماہ کی ۲۱-۲۲ تاریخ کو مرکز احمدیت قادیان سے شائع ہوتا ہے۔ یہ اخبار جماعت کی جامعیت کو مرکزی ہدایت اور توجیحات سے آگاہ کرتا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے تازہ اور شدت اور احکام ان تک پہنچاتا ہے۔ ان کی دینی علمی - معاشرتی اور اخلاقی تربیت کے علاوہ عبارت میں تبلیغ اسلام کا اہم ترین ذریعہ سرگرم دیتا ہے۔ اس کے پیچھے ایڈیٹر مکرم مولوی برکات احمد صاحب کی بے لگے لگے اس کے بعد اس کی ادارت صاحب ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ نے ناظر اور عامرہ خارجہ قادیان کے سپرد ہوئی جن کی نگرانی میں یہ اخبار روز افزوں تر ہوتا رہا۔ اب چند ماہ سے اس کے ایڈیٹر مکرم مولوی محمد حفیظ صاحب بٹوہ مولوی فاضل ہیں۔ اس کا انتظام کلکتہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے سپرد ہے اور قریباً سدا سٹ آف آریسی طور پر کام کر رہا ہے۔

۶۲ - "المنار" بلوہ

تعلیم اسلام کا بیج پونہ ہے۔ جو طلباء میں دینی علمی اور ادبی قابلیت پیدا کرنے اور ان کو کالج کے درجہ کے عظیم مقاصد کے مطابق تربیت کرنے کے لیے جاری کیا گیا ہے۔ اس کا انتظام کالج کے طلباء کے سپرد ہے۔ اور اس وقت اس کی نیا پانچویں جلد شائع ہے۔ انگریزی مسند کے نگران صاحب پرنسپل محمد علی صاحب ایم۔ نے اور اردو حصے کے نگران صاحب پرنسپل رشید الرحمن صاحب ایم۔ ہیں۔

۶۳ - ماہنامہ "خالد" بلوہ

ذہبیان احمدیت کا ماہوار مجلہ ہے۔ جو ان کی دینی اخلاقی علمی اور ادبی رہنمائی کرتا ہے۔ اس میں علمی اور تحقیقی مضامین کے علاوہ فنی اور ادبی مقالہ جات بھی شائع ہوتے ہیں۔ ذہبیانوں کو ان کے

آئندہ ذرائع کی طرف متوجہ کرنا چاہئیں ان کے ادا کرنے کے لیے تیار کرنا اس رسالہ کے اہم مقاصد میں سے ہے۔ اس رسالہ کا تمام انتظام ذہبیان احمدیت اور مرکزی تنظیم کے اہل علم حضار اور اہل علم حضار کے ماتحت ہے۔ ماہ اکتوبر ۱۹۵۵ء میں جاری ہوا اور اس کے لیے پہلے ایڈیٹر مکرم مولوی غلام باری صاحب سیف فاضل مقرر ہوئے اس کے بعد ابتدائی مراحل مولوی صاحب بھٹو کی ادارت میں ہی طے کیے گئے۔ ۱۹۵۵ء میں اس کے مدیر مجلس خدام الاحدیہ کے جنرل سیکرٹری مکرم مولوی محمد صدیق صاحب فاضل مقرر ہوئے۔ نئے سال سے مکرم مولوی دوست محمد صاحب شہدہ واقف زندگی کے مدیر مقرر ہوئے ہیں۔ یہ رسالہ تازہ اخبارات اور اس کے باقاعدہ شائع ہوتا ہے۔ اس کا نام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم کے نوجوان احمدیت کو حضرت خالدؓ کی اسی صفات پیدا کرنے اور ان جیسا کردار پیدا کرنے کی ترغیب دینے اور آپ کے نام کو زندہ رکھنے کے لیے "خالد" تجویز فرمایا۔

نوجوان احمدیت کا یہ پہلا مرکزی رسالہ ہے۔ تقسیم ملک سے قبل مجلس مذکورہ نے ایک ہندو روزہ "دورۃ الطوائف" نامی شائع کرنا شروع کیا تھا۔ مگر وہ ڈیپریٹیشن لائنوں کی وجہ سے باقاعدہ رسالہ کی صورت اختیار نہ کر سکا۔

۶۴ - ہفت روزہ "فائق" لاہور

۳ میکینگ روڈ لاہور
۱۴ مارچ ۱۹۵۶ء کو روزنامہ افضل کے بھروسے ہفت روزہ کی وجہ سے لاہور سے شائع ہوا تھا جماعت احمدیہ کو مرکز سے وابستہ رکھنا چاہئے۔ اسی وجہ سے دو ہی ہفت روزے تیار کرنے کے حکام کے مطابق اس کی ادارت بند کر دی گئی۔

۶۵ - ماہنامہ "البشری" لاہور

۵ GOREE ST. PO BOX 353
جون ۱۹۵۶ء میں مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب خلیل مبلغ سلسلہ کی ادارت میں جاری ہوا۔ اس عنوان میں یہ پہلا مسلم اخبار ہے۔ اور ساتوں

کی اصلاح و تربیت کا کام کر رہا ہے۔ اس میں نہ صرف غیر مسلموں کی طرف سے کئے گئے اعتراضات کے جواب دیکر ان کے سامنے اسلام کی صحیح تعلیم پیش کی جاتی ہے۔ بلکہ مسیحیوں کو مسلمان دینیہ - قرآن کریم کا ترجمہ اور تفسیر اور عربی زبان سکھائی جاتی ہے۔ اور انہیں مخالفین کے مقابلہ میں مدد دینی ہتھیاروں سے مسلح کیا جاتا ہے۔

۶۶ - الهلال الافریقہ یا افریقہ کرینٹ

یو۔ سی۔ ایف۔ یون۔ مغربی افریقہ
یہ اخبار جنوری ۱۹۵۵ء سے جاری ہے۔ زبان انگریزی ہے۔ اور اس کے ایڈیٹر سیریلین میں تبلیغ اسلام کے انچارج مبلغ جناب مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری مولوی فاضل ہیں۔ جو ایک عرصہ تک ابو دواسلیم اور انگلستان میں بھی تبلیغ کا ذریعہ بنا چکے ہیں۔ یہ اخبار مسلمانوں کو متحد کرنے، ان کے حقوق کے تحفظ اور ان کی اصلاح و بہبود کے سلسلہ میں اہم کام سر انجام دے رہا ہے۔ مسیحیت کے مقابلہ میں اسلام کی صحیح تعلیم کو پیش کرنا۔ اسلام - قرآن کریم - اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ہونے والے اعتراضات اور ان کے متعلق عیسائیت کی پھیلائی ہوئی غلط فہمیاں کو دور کرنا اس کے اہم ذرائع میں سے ہے۔ اس اخبار کے ذریعہ سیریلین میں پبلسٹیٹی اور جماعتوں کی تنظیم اور تربیت کی جاتی ہے انہیں مرکزی ہدایات اور توجیحات سے آگاہ کیا جاتا ہے۔

۶۷ - سن رائٹر - الماسی - گولڈ کوسٹ مغربی افریقہ

۲۶ - سن رائٹر - الماسی - گولڈ کوسٹ مغربی افریقہ (P.O. Box 266)
جنوری ۱۹۵۵ء میں زیر انتظام احمدیہ اسلامک سن رائٹر گولڈ کوسٹ نکلتا شروع ہوا۔ اس کے ایڈیٹر جناب سعید احمد صاحب بی بی نے ایڈیٹر احمدیہ سیکرٹری سیکولر ہیں۔ احمدیہ نقطہ نگاہ سے صحیح اسلامی تعلیم کو پیش کرنا عیسائیوں اور دوسرے غیر مسلموں کے اعتراضات کے جواباً دینیان کے شبہات کا ازالہ کرنا مسلمانوں کو متحد کرنا اور ان کی مذہبی اخلاقی اور معاشرتی امور میں مدد دینی کرنا اور عقلمندوں کی تعلیم و تربیت اس کے اہم مقاصد ہیں۔

۶۸ - PEACE (پیس) جیسلین

برٹش نارٹھ یورپ
یہ ایک ماہی رسالہ ہے جو احمدیت برٹش نارٹھ یورپ کے زیر انتظام جنوری ۱۹۵۵ء سے جاری ہے۔ اس کے ایڈیٹر مبلغ مکرم مولوی محمد سعید صاحب انصاری مولوی فاضل ہیں۔ اس کا ایک حصہ انگریزی زبان میں ہے۔ اور ایک حصہ مقامی زبان میں ہے۔ اس میں احمدیت کے نقطہ

نہجہ سے اسلام کی تعلیم پیش کر کے غیر مذہب دانوں کو دعوت اسلام دی جاتی ہے۔ جماعت کی خبریں شائع کی جاتی ہیں۔ مرکزی اطلاعات اور توجیحات سے جماعت کو آگاہ کیا جاتا ہے۔ اور ان کی دینی اخلاقی اور معاشرتی اصلاح و تربیت کی جاتی ہے۔

۶۹ - ماہنامہ "اصحاب احمد" قادیان

حضرت سید نور محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کی تعداد روز بروز کم ہوتی ہے ان کے سوانح حیات کو محفوظ کرنا جماعت کے لئے نہایت ضروری ہے تا آنکہ آئے والی نسلیں ان سے نورا و ہدایت حاصل کر سکیں اس غرض سے مکرم ملک صلاح الدین صاحب ایم نے ناظر اور عامرہ خارجہ قادیان نے ۱۹۵۵ء میں ایک دو ماہی رسالہ "اصحاب احمد" جاری کیا۔ ماہ اکتوبر ۱۹۵۶ء سے اسے ماہوار رسالہ کی صورت میں تیار کر دیا گیا ہے۔ تاریخ اجراء سے باقاعدہ شائع کیا جا رہا ہے۔ اس رسالہ میں صحیح مورخہ علیہ الصلوٰۃ والسلام - آپ کے خلفاء اور صحابہ کے کتابتات - ان کے بلاگ اور جہے اور ایسے مکانات کے نقشہ جات جہاں حضور اور خلفاء گرامے اپنی زندگی میں کسی وقت قیام فرمایا۔ اور سلسلہ کی تاریخ سے متعلق تصاویر و دیگرہ مصحفی کی جاری ہیں۔

۷۰ - احمدی گولڈ "انگریزی" امریکہ

امریکن احمدی ڈسٹرکٹ عبدالنور صاحب پش کی ادارت میں جاری ہے۔ اور ان کی جماعت احمدیہ کو لکھی اخبار ہے۔ جو ان کی تعلیم و تربیت کرنا ہے انہیں مقامی مشن سے وابستہ رکھتا ہے۔ اور ان کی ہدایات اور اعلانات اور توجیحات ان تک پہنچاتا ہے

۷۱ - DER ASLAN سولٹر لینڈ

BEKHAMER 35 ZURICH-57
جنوری ۱۹۵۶ء سے مبلغ اسلام صاحب شیخ ناصر احمد صاحب نے کی زبردست جہت جہتیں زبان میں ماہنامہ کی صورت میں جاری کی گئی ہے۔ غیر مسلموں کے اعتراضات کے جواباً ان کے شبہات کو دور کرنا انہیں اسلام کی دعوت دینا اور مسلمانوں کو اسلام سکھانا۔ اس رسالہ کے مقاصد میں شامل ہے اس کی اشاعت سولٹر لینڈ اور جرمن کے علاوہ ایسے تمام علاقوں میں کی جاتی ہے۔ جس میں جرمن زبان سمجھی اور بولی جاتی ہے۔

دفتر دوم میں مخلصین کے شاندار وفد

ہفتہ وعدہ جات تحریک جدید

محترم و مکمل اہمال صاحب کی طرف سے تحریک جدید کی اہمیت اور اس کی عظمت کے متعلق سعیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر المومنین کے ارشادات کی دقتاً دقتاً اشاعت اور خدام الاحمدیہ کے جو ان جہتاً عہدیداروں کی مساعی کے نتیجہ میں بہت کم ایسے لوگ رہ گئے ہوں گے جو اس مبارک تحریک میں شمولیت سے محروم رہ گئے ہوں۔ تاہم باقی ماندہ دستوں پر بھی تحریک جدید کی تبلیغ اسلام کے لئے اناہیت کی دہمات کرنے اور انہیں اس تحریک میں حصہ لینے کے لئے آمادہ کرنے کے لئے اساتذہ ۱۴ سے ۲۱ ستمبر تک وعدوں کا ہفتہ منانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ ہفتہ تائیدین سے گذرنا اس کے لئے بہ انتظام کریں کہ اس ہفتہ میں خدام کے وفد مارے شہر میں پھریں اور کوئی خادم ایسا نہ رہے جس سے اس تحریک پر مشاغل نہ ہو۔

برائے کرم وفدہ گزراگان کی مکمل فہرست محترم و مکمل اہمال صاحب تحریک جدید کی خدمت میں بھیجیں اور اپنی مساعی کے خواص سے مطلع فرمائیں۔ تاکہ کم کرنے والی مجالس اور خدام کے اسما، حیدر کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کئے جا سکیں۔ ہفتہ تحریک جدید خدام الاحمدیہ مرکزی

قائدین اضلاع لاہور ڈویژن کے لئے ایک ضروری اعلان

تمام قائدین اضلاع لاہور ڈویژن کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں ہفتہ ۲۵ کو آٹھ بجے شبہ قائدین اضلاع لاہور ڈویژن کی ایک میٹنگ دفتر خدام الاحمدیہ مرکزی کے میٹنگ ہال میں ہوگی۔ جس میں آئندہ سال کے لئے قائد علاقہ کا انتخاب ہوگا۔ تمام قائدین اضلاع لاہور ڈویژن کی اس میں حاضری ضروری ہے۔ اس لئے سب دوست تاریخ منقولہ کو متعلقہ وقت پر تشریف لاکر میٹنگ میں مداخلت فرمادیں۔ تاہم ہفتہ تحریک خدام الاحمدیہ مرکزی

کنری میں جلسہ برکات خلافت

مؤرخہ ۲۰ ذی قعدہ جمعہ کو کنری میں جلسہ برکات خلافت منعقد کیا گیا۔ صدارت کے فرائض محرم و مکمل احمد صاحب ڈویژن اور امیر حیدر آباد ڈویژن نے سرانجام دیئے۔ تلاوت اور نظم کے بعد محرم و مکمل احمد صاحب فریج نے تقریر فرمائی۔ آپ نے آیت استخوان تلاوت فرمائی اور فریج بیان فرمایا اور تبارک حضرت ابو بکر حضرت عمر حضرت عثمان اور حضرت علی رضی اللہ عنہم کے ماتحت خلافت پر متمکن ہوئے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق ان کو غیر معمولی حالات میں خادق عادت رنگ میں کامیاب فرمایا۔

آپ نے آیت استخوان اور حضرت سید مودود علیہ السلام کی اوصیت سے استخوان فرمایا حضرت کے بعد بھی خلافت کا نظام ہی قائم ہونا ضروری تھا۔ اور اللہ تعالیٰ نے اپنی مشیت کے عین مطابق جماعت و مملکت پر فتح کر دیا۔ آپ نے اپنی تقریر میں "صلح مودود" کی منگنی کی یہی روحانی خزانہ اور حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اٹان کے فوہر خزانہ کرم کی اہمیت اور اسلام کی ترقی کا تقاضا ہے۔ ذکر فرمایا۔ آپ کا تقریر بہت دلچسپی اور سکون کے ساتھ تھی۔

باقی خدام صدر نے حاضری کے ساتھ دعا فرمائی اور حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح امیر المومنین امیر المومنین کے لئے دعا کی گئی اور جلسہ پر خواتم ہوا۔

عبدالغفور محمدی سرگڑا، اصلاح اور رضا ڈاکٹر مسندہ

میرے بڑے بھائی ملک عبدالمعین صاحب لاہور میں تاحال بیمار ہیں۔ حالت

تندرستی ناک ہے۔ بزرگان مسندہ اور صاحب

گرام دہی فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں شفا کے

کلمہ دعا عطا فرمائے۔ آمین

ایک کبرگ کی نیلگ بھارتی

فرمانے میں حین اسم اللہ احسن الخیرات
جماعت موضع جمال پور ضلع ٹوبہ شاہ
کے چوہدری جمال الدین صاحب کے گذشتہ سال
۱۵/۸ دیکھے تھے اس سال ۱۵/۸ کا اضافہ
کر کے ۲۱/۸ کا وفدہ فرمایا۔ اور یہ رقم بتدارت
سال میں ہی ادا کرنے کا گھما ہے۔ یہاں کے چوہدری
صاحب دلشاد محمد صاحب ۱۶/۸ چوہدری کشمیل
صاحب ایل دغیل ۹/۸ چوہدری محمد ابراہیم
صاحب ۱۸/۸ روپے ادا کر دیئے گئے۔ یہ
سنہ میں زمینداروں کی جماعت سے اعلان
کو خط لکھا کہ وفدہ بروی غلام احمد صاحب فریج
نے لکھے ہیں۔ بہت لینے صلحہ میں تحریک جدید کے
کام کی طرف مہم جوئی فرمائیں۔ رہتے ہیں جن کا
مشکوہ ہے۔

جماعت پشاور کے قائد خدام الاحمدیہ
سال تک میں ۱۵/۲۳ اور سال تک دفتر دوم
میں ۲۸/۸ کے وفدہ سے پہلے سٹ میں ارسال
فرماتے ہیں۔ آپ نے وفدوں کے ساتھ جو سے تہ
اور یہ م طور پر احباب کے ایل دغیل کو شامل
کرنے کی سعی کوشش کی ہے جس کے لئے دفتر
ان کا شکریہ گزار ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں
خدمت دین کرنے کی شاندار اور زیادہ سے
زیادہ توفیق عطا فرمائے۔

محرم و مکمل احمد صاحب کیونڈا باڑی تھل
نے گذشتہ سال میں ۲۸/۸ کا وفدہ کیا تھا۔
گراں سال میں سہ اولیہ حضور کے ارشاد کی تعمیل
میں کہ یہ مال نہایت اہم ہے جس میں سیرت نامک
کے واقفین اسلام سیکھنے اور تشریح لارہے
ہیں اور محض ایک روز سے مہلن کا مطالبہ کرتے
ہیں اس لئے تحریک جدید کے لئے یہ سال لالی
ملاحظہ سے اہم ہے۔ کیونکہ مذکورہ بالا تمام اخراجات
کا بوجھ تحریک جدید کے پاکستانی مجاہدوں کے ذہنوں
پر ہے محمد نجم خاں صاحب نزدیکی سے اس پیش
کا وفدہ ۳۰/۸ سے بڑھ کر ۵۱/۸ تک ہو گیا ہے
ڈاکٹر فریج دین صاحب مرحوم جو جسم قوی تھے
ان کے پوتے رشید احمد صاحب نے گذشتہ سال
۲۵/۸ راہ خدایں دیئے تھے اور اس سال کے
لئے وہ ۵۰/۸ روپے اپنے دادا کے نقش قدم
پر چھپنے ہوئے دیئے گئے۔

میاں فضل ہادی صاحب رحیم آباد علیہ
صاحب نے ۱۲۰/۸ سے اضافہ کر کے ۲۰۰/۸ عطا
کرنا سے ساری جہت فرمائی رشید احمد صاحب
نے ۳۰/۸ سے بڑھا کر ۷۰/۸ کا وفدہ فرمایا ہے۔
سوراب سردار علی صاحب نے بجا کے ۱۰/۸ کے
۲۰/۸۔ سید بشیر الدین سید خیر الدین صاحب
ایک طرف نے ۱۲/۸ پر ۲۰۰/۸ کا وفدہ ہے
محمد زہد علیہ صاحب احمد داد صاحب گجرات
اپنی طرف سے ۲۳/۸۔ اپنے والد مرحوم

جن میں عتوں کے وفدوں کی ایک باہر وفدہ یا
زیادہ نہیں تھیں، چکیں ہیں لیکن ان کے مددوں
کی تکمیل نہیں ہوئی ہے بلکہ وہ اپنے برادر احمدی کے
مدد سے اپنے اہل و عیال کو شام کرنے
کے لئے ابھی بندھ چکا ہے جس میں انہیں
چاہئے کہ اپنے وفدوں کی فہرست زیادہ سے
زیادہ ۲۵ ستمبر تک مرکز میں بھیج دیں۔
ذیل میں بعض جماعتوں کے بعض احباب کے
شاندار وفدہ سے بھی شائع کر دینا ضروری معلوم
ہوتے ہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے طابع مختلف
پیدا فرمائی ہیں بعض احباب دوسروں کی شاندار
قربانی دیکھ کر ان کے دل میں جوش پیدا ہوتا
ہے اور انہیں رشک آتا ہے کہ ہم ان سے
بھی زیادہ قربانی کریں تا اللہ تعالیٰ کی توفیق
اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دین اسلام
حضرت سید مودود علیہ السلام کی اقتدا میں سعیدنا
حضرت امیر المؤمنین امیر المومنین نے ان کے زہر
فرمان دینا کے چپ چپ میں قائم ہوا ہے۔
برساعات اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو جی
عطا فرمایا ہے جو اپنے امام مقدس کی
تبادت میں شاندار قربانی کر رہا ہے۔
اس سعادت بزرگ بانوینت
تا بخشندہ خدا نے بخشندہ

محرم و مکمل احمد صاحب کے وفدہ
گذشتہ سال ۲۰ روپے کا تھا۔ آپ نے اس
سال حضور امیر المومنین کے ارشاد پر کہ یہ
سال نہایت اہم ہے دستوں کو اپنے
سیرت بچھو کر اپنے ساتھ لانا چاہئے تاکہ
ان کی قربانی ڈیڑھی دو گنی بلکہ اس سے
بھی زیادہ ہو جائے اور تحریک جدید تبلیغ املا
کے کام کو باسانی کر سکے۔ اپنے ایل دغیل
کو لاکر ۱۲/۸ ۱۲/۸ روپے کا فسرہ لایا
جن اسم اللہ احسن الخیرات

چوہدری مسعود احمد صاحب ڈاکٹر ۲۲/۸
چوہدری احمد محمد نصر اللہ خاں ۳۹/۸
چوہدری احمد مسعود نصر اللہ خاں ۲۶/۸ ہے
چوہدری نذیر احمد صاحب ناصر صراوت نے
اپنے ۱۱/۸ کے وفدہ کے ساتھ ۱۰/۸ روپے
مزید بڑھا کر ۱۵۰/۸ کر دیا ہے۔ اسی طرح
چوہدری بشیر احمد صاحب نے ۱۶/۸
بات یہ ہے کہ اگر دوست اپنے سیرت
بچوں کو جن کا گزردہ ان کی آمد ہے اور وہ
خود کافی نہیں کر سکتے ان کو اپنے ساتھ
دوسرا طور پر شامل کریں تب ہی جماعت احمدیہ کا وفدہ
ڈیڑھ دو گنی ہو جائے گا۔

چوہدری مسعود احمد صاحب ڈاکٹر
اسٹیشن سرتیج جگہ اپنے ابو احمد
نہ ایل دغیل پچاس فیصدی کا وفدہ ۱۱۹/۸ کا

دعا کی سب سے تیز ترین جماعت کا تقویٰ پر مبنی فیصلہ (بقیہ صفحہ اول)

پورٹ کرے تاکہ مزید کارروائی کی جاسکے اس سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ ملائین بورڈ کے دربار میں اس کی تعلق نیکوئی سے زیادہ کوئی مزید کارروائی کرنے کا بھی خیال موجود ہے۔ یعنی الزامات کچھ اس قسم کے سنگین اور خطرناک ہیں کہ صرف کام سے علیحدگی اس کے لئے ناکافی مزا ہے ابھی اس کے لئے مزید الزامات موجود ہیں۔ اسی لئے اس کو ہدایت کردی گئی کہ وہ ملتان آکر پورٹ کرے۔

۳۔ اسی صفحہ پر یہاں طارق احمد صاحب سے منسوب بیان میں یہ الفاظ درج کئے ہیں لیکن انہوں نے (دیگر ناقل) کہا ہاں باصلاحیت چارج نہیں اور نہ ملتان حاضر ہونے اور چارج نہ دینے کا یہ عندیہ کہ اس کی زندگی خطرہ میں ہے۔ ان الفاظ سے صاف تر متوجہ ہے کہ جو نجر نے دستہ نہ ڈنٹے نتیجہ کو چارج دیا نہ وہ خود ملتان حاضر ہوا اور یہ کہ اس کی وجہ یہ ظاہر نہ کرے اس کی زندگی خطرہ میں ہے۔ محض ایک نذر ہے۔ اس سے بھی خود بیخبر کی قلبی کیفیت ظاہر ہوتی ہے اور بورڈ پر اس کا ہوا اثر ہے وہ دظاہر ہے۔

۴۔ اس کے بعد اچانک کاشا بدل جاتا ہے اور ابھی تو جو بیخبر بددیانت اور ناپائیدار ثابت ہو رہا تھا محض ناپائیدار رہ گیا ہے اور صرف تعجب حکم نہ کرنے کی وجہ سے اس کو برخواست کیا جا رہا ہے۔

اس کے بعد بورڈ نے یہ فیصلہ کیا کہ اوکاڑہ میں بیخبر کی ناپائیدار ثابت ہونے اور تعجب حکم نہ کرنے کی وجہ سے ان کو ڈسمنس کیا جائے۔ عبارت گئے تو یہی سمجھنے والوں کے تو ذہن داغی کا پتہ نہ دیتی ہے۔

۵۔ اس کے بعد بورڈ نے بیخبر کے نفس کے متعلق حالت تذبذب میں آجاتا ہے اب اسے کس حسابات کی چٹانوں میں بیخبر کے متعلق مقدمہ کا خیال اس کے دماغ میں سوج رہے مگر اس کی کامیابی کو مشکوک کرتا ہے۔ اب اسے مجلس منتظر سے جزوی نہ ہونے سے سلاہ اور رنگ کے حسابات چاہئیں تاکہ وہ بیخبر کی تحقیقات نہ کرے۔ بلکہ تمام مجلس منتظر اور مجلس مجتہدین اس کی تحقیقات کی بیعت میں آجائیں جن کے خلاف نہ کوئی الزام ہے نہ کوئی امر متاثر نہ۔

۶۔ ان تمام الزامات کے ثبوت اور ایک گورنمنٹ بورڈ کو دینے کے بعد اب بیخبر صاحب کی حکایت شروع ہو گئی ہے۔ اور اس کی مداخلت میں متوجہ تازہ نئی نکات سمجھائے گئے تاکہ اس کی دلگی طاعت جو اس

اعلان

سندھ چیٹیل سٹیٹس اینڈ الائڈ پراڈکٹس کمپنی لمیٹڈ ربوہ کا اجلاس عام بتاریخ ۲۹ دسمبر بروز ہفتہ ساڑھے گیارہ بجے دن دفتر وکیل التجارات ربوہ میں منعقد ہوگا۔ (انشاء اللہ) حصہ داران سے التماس ہے کہ وقت مقررہ پر تشریف لائیں اجلاس میں شامل ہوں۔

ایجنڈا

- (۱) حسابات نفع نقصان ویلنس ٹیٹ بابت سال مختتمہ ۳۱ اگست ۱۹۵۶ء
 - (۲) انتخاب ڈائریکٹران کمپنی (۳) تقررہ ڈائریکٹرز
- چیئرمین سندھ چیٹیل سٹیٹس اینڈ الائڈ پراڈکٹس کمپنی لمیٹڈ

فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ کی مصنوعات

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جب سالہ ۱۹۵۵ء پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ "ایک طریق چند بڑھانے کا یہ بھی ہے کہ دوست سلسلے کے اداروں کی مصنوعات خریدیں اور ان کی خواہش ادا کر لیں۔" تحریک جدید کے ادارہ فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ کی مندرجہ ذیل مصنوعات مارکیٹ میں آچکی ہیں۔ جس سالہ نہ پر انسٹیٹیوٹ کے سالانہ بورڈ کے دو کارڈزوں سے مل سکتی ہیں۔

۱۔ ٹنٹو بوٹ پائش۔ نائیٹ لائیٹ۔ ایکٹوٹک۔ سنٹز۔ بسنٹن ٹن گروپ رائزر۔ کنیکٹس دکھائی کی (دوا) بائیس (درد دہ غیرہ) دور کرنے کا نام ۲۔ پلم جام۔ جینی امرود۔ جینی آم

پبلسٹی منیجر فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ ربوہ

روئے اب دل کھول کر اسے دیدہ و نما ہے
وہ نظر آتا ہے تہذیب حجازی کا مزار
اناللہ وانا الیہ راجعون
علامہ سروخاں پبلیٹیٹڈ جماعت احمدیہ
سنڈی ہاؤس لندن دسمبر ۱۹۵۶ء
فضل الرحمن قرہ۔ محلہ شفیع علی شاہ
مرزا نصیر سیکرٹری جماعت احمدیہ
سنڈی ہاؤس لندن

شبان۔ لیسر پائلی جگر کے بڑھ جانے کا بے نظیر علاج ہے اور اخلاقی خلق دجوا